

加强韧性能力建设 提高灾害防治水平

——我市开展第30个“国际减灾日”消防演练

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 周莹 通讯员 余丁丁



10月13日,第30个国际减灾日。

为了进一步提高师生安全防患意识和应急救援能力,帮助师生掌握基本火情的救护知识,增强逃生能力,12日下午,市应急管理局联合咸安区应急管理局,在永安街道办事处凤凰社区第十四小学开展第30个国际减灾日活动。

随着校园内一阵急促警报声的响起,疏散演练正式开始。

“不要慌张,不要拥挤,从安全通道下楼……”各楼层安全疏导老师各司其职,指挥学生从疏散安全通道迅速向操场方向逃生。

师生们一手捂着口鼻,一手扶着墙壁半蹲行进,紧张、有序、快速地撤离教室,短短的1分56秒,全校师生全部撤离到应急避难场所——学校操场。接着,各班班主任迅速清点人数,向校主任报告完毕,演练结束。

疏散演练结束后,活动邀请了咸安区消防中队消防员为师生讲解防火、疏散、逃生、报警、灭火等方面知识,老师和同学们都听得全神贯注,在消防员的指导下,同学们踊跃参与灭火器灭火演练,亲身体验了灭火过程。

咸安区消防中队将火灾逃生消防器材搬到演练现场,耐心地向学生们一一介绍空气呼吸器、干粉灭火器、移动式消防排烟机、无齿锯等消防装备器材的用处、特点和操作方法。通过讲解消防安全和火灾逃生知识、灭火器材的使用方法,增强了

同学们的消防安全意识和防火应急自救技能。活动现场,永安街道办事处凤凰社区志愿者十分活跃,他们向师生们发放防灾应急明白卡、安全福万家知识手册、消防安全小常识等宣传单页,通过摆放宣传展板、接受师生现场咨询等形式,向师生们认真细致地普及防灾减灾知识。

阴雨天气,丝毫没有影响师生们的学习热情。大家对防灾减灾知识和自救互救技能不停地向消防官兵和志愿者问询。“我学会了灭火器的使用方法,先拆开包装,迅速把灭火器摇一摇,然后按下灭火开关。”三(1)班小朋友沈昭对记者说。

市应急管理局相关负责人表示,通过此次活动,不仅增加了师生们对防灾减灾知识的了解,提高了师生们的安全防范意识,同时丰富了师生们当面对突发事件时所应采取的应急处理手段,为创建“平安校园”打下了坚实基础。

据了解,国际减灾日是指国际减轻自然灾害日,是由联合国大会1989年定于每年十月的第二个星期三。2009年,联合国大会通过决议改为每年10月13日国际减轻自然灾害日,简称“国际减灾日”。今年国际减灾日的主题是“加强韧性能力建设,提高灾害防治水平”,强调加强基层综合减灾能力建设,加大防灾减灾科普宣传教育力度,提升学校、医院、居民住房、基础设施等设防水平,切实增强全社会抵御灾害的韧性能力。



通城:利剑斩毒瘤 众志护净土

咸宁日报全媒体记者 陈新 通讯员 付雍凯

之力治毒禁毒。

县禁毒委成员单位各司其职,担当作为,遏制毒品蔓延和吸毒人员增长,全力堵源截流,极力萎缩毒品市场,倾情帮扶救助吸毒人员。各乡镇积极创建中心戒毒社区,将吸毒人员社戒社康的管控工作落到实处,共同打响打赢新时代禁毒人民战争。

2016年11月28日,县委、县政府在银山广场举行全县禁毒工作万人誓师大会,吹响全民禁毒、防毒、拒毒的号角。今年6月25日,县禁毒委举办“唱响通城·全民禁毒”晚会,县“四大”领导、县直部门、各乡镇主要领导、禁毒委成员单位干部职工、社区网格员、在校学生、禁毒志愿者共2万余人参加,观看、关注、点赞的观众网民超过65万,省、市、县共有46家媒体同步转发,在社会上引起强烈反响。

以打开路,利剑出鞘斩毒瘤

以打开路,是缉毒执法扩大战果,取得实效的根本手段。

近几年,通城县公安局集中优势警力,全警参与,多警联动,协同作战,先后组织开展“净场清源”、“肃毒攻坚”、“两打两控”等专项行动,对毒品犯罪开展全方位、高强度的打击。

为严厉打击毒品犯罪,遏制毒品流入,

前移,积极创新“互联网+禁毒宣传教育”模式,不断壮大禁毒志愿者队伍,持续开展“六进”禁毒宣传活动,深入全县11个乡镇、185个社区(村)和86所中小学校进行系列禁毒宣传,发放禁毒宣传册,悬挂公益广告牌,在电子显示屏滚动播放禁毒标语,举办禁毒图片展览,开通微信公众号,建设禁毒教育基地,精心制作禁毒汇报片、微信视频、官方抖音,借力新兴媒体全方位深入推进“净毒宣导”行动。在润物细无声中,为全县人民建立绿色禁毒屏障。

2016年以来,县公安局共破获毒品刑事案件217起,刑事拘留235人,其中部、省督毒品目标案件4起、15人;查处行政案件1232起,行政拘留1542人;强制隔离戒毒596人,社区戒毒社区康复548人,缴获各类毒品20000余克。吸毒人员增速首次出现明显下降,侵财违法犯罪案件发案率逐年下降,全县社会治安秩序明显好转,“一感两度两率”稳步提升。

以防造势,禁毒宣教全覆盖

未雨绸缪,预防为先。禁毒工作的关键在于宣传和教育。

近几年,县禁毒委、县公安局在打击毒品犯罪的同时,将禁毒宣传预防教育工作关口

频荣获全国普法办第十五届法治动漫公益第二等奖。

以管促戒,转化康复常态化

管控帮扶、教育转化,让吸毒人员重归社会,是减少吸毒人员存量的根本途径。

重嫌必检。县公安局引进毒品毛发检测技术,先后10次联合开展毒驾问题整治专项行动,深入排查吸毒人员,行政拘留毒驾人员3人。今年3月,成功将一名怀孕女性艾滋病吸毒人员送往强戒所,对本地吸毒人员形成强大震慑。

精准管控。各乡镇创建中心戒毒社区和戒毒工作站,紧盯入户登记等关键环节,完善社区戒毒社区康复长效管理机制,照亮戒毒康复人员回家的路,涌现出“湖北最美戒毒人士”黄伶俐等一批优秀禁毒社工,帮教好“省见义勇为先进个人”李金星等众多迷途知返的吸毒回归人员。

友情帮扶。开展对吸毒致贫人员及家庭献爱心送温暖活动,先后共募捐爱心款10万余元,帮扶吸毒致贫家庭100余户。

2016年底,通城县吸毒人员网格化服务管理试点工作通过国家禁毒委的验收,通城经验在全省乃至全国介绍推广。

所有过往,皆为序章。禁毒工作事关系国家安危,民族兴衰,人民福祉,毒品一日不除、禁毒一刻不止。通城县公安局将继续深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,践行初心使命,忠诚担当作为,为了海晏河清,为了通城无毒,誓将禁毒斗争进行到底!

